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Niederschrift 
 
über die 8. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Witzwort am 
30.07.2020 im ehem. Gasthof Tönnsens Gasthof in Witzwort. 
 
Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:00 Uhr 
 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Johann Sievers  
2. Gemeindevertreter Jens Claussen 
3. Gemeindevertreter Holger Drosdowski    
4. Gemeindevertreter André Freese 
5. Gemeindevertreter Dierk Hansen 
6. Gemeindevertreter Uwe Hansen 
7. Gemeindevertreterin Angela Jansen 
8. Gemeindevertreterin Gabriele Lönne 
9. Gemeindevertreter Hauke Mann 
10. Gemeindevertreter Rolf Matthiesen 
11. Gemeindevertreter Frank Rathje 
 
 

Außerdem sind anwesend: 
Herr Helmuth Möller, Husumer Nachrichten 
Martin Frahm, Schriftführer, Amt Nordsee-Treene 
sowie 6 Zuhörer/innen 
 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der 7. 

Sitzung am 19.05.2020 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht des Bürgermeisters 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe des Planungsauftrages für den 

Anbau des Feuerwehrgerätehauses 
9. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe für die Umrüstung der 

Straßenbeleuchtung auf LED-Technik 
10. Personalangelegenheiten 
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1.  Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der   
     Beschlussfähigkeit       
 
Bürgermeister Johann Sievers eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Witzwort mit der Begrüßung aller Anwesenden. Er stellt die ordnungs- und fristgemäße La-
dung fest. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 
 
 
2.  Feststellung der Tagesordnung       
 
2.a.  Dringlichkeitsanträge       
 
Es werden keine Dringlichkeitsanträge gestellt. Einwände gegen die Tagesordnung werden 
nicht erhoben. 
 
2.b.  Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord- 
        nungspunkte       
 
Auf Antrag von Bürgermeister Sievers wird einstimmig beschlossen, den TOP 10 nichtöffent-
lich zu behandeln. 
 
 
3.  Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der  
     7. Sitzung am 19.05.2020       
 
Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt und genehmigt. 
 
 
4.  Einwohnerfragestunde       
 
Ein Einwohner weist auf die Schäden an der Bankette des Weges Westerdeich hin. Bauaus-
schussvorsitzender Drosdoswki wird sich der Sache annehmen, um eine Lösung für das 
Problem zu finden.  
 
 
5.  Bericht des Bürgermeisters       
 

• Im Beisein des Ehrenbürgermeisters Willi Berendt und der Presse wurde der Bgm.-   
Berendt- Weg feierlich eingeweiht. Der Bericht in der Zeitung war gelungen und dem 
Anlass würdig. 

• Die jährliche Überprüfung der beiden Spielplätze ergab keine großen Beanstandun-
gen.  

• Es konnte auch im Vergleich zu anderen Gemeinden ein kostengünstiges 2. Fahrzeug 
für den Bauhof angeschafft werden. 

• Die Sanierung der Laufbahn beim Sportplatz befindet sich in der Endphase, die Fer-
tigstellung ist für Mitte August vorgesehen. Für die Planung einer kleinen Einweihungs-
feier wurde Kontakt mit dem TSV Witzwort aufgenommen. 

• Bürgermeister Sievers verliest das Schreiben der Amtsverwaltung hinsichtlich der Haf-
tungsfrage bei Steinen bzw. Findlingen, die von Privaten auf gemeindlichen Flächen 
aufgestellt werden (Anfrage Gemeindevertreterin Lönne).     

• Bürgermeister Sievers befürwortet es, bei Verstößen gegen die Straßenreinigung   
oder bei ungenügendem Heckenschnitt das Gespräch mit den betroffenen Eigentü-
mern zu suchen und nicht per schriftlicher Aufforderung die Einhaltung einzufordern. 

• Einige Straßenschilder sind in die Jahre gekommen und kaum noch lesbar, so dass als 
Ersatz neue Straßenschilder bestellt wurden. 
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• Für die Straße Am Rodelberg wurden 2 Schilder mit der Aufforderung „bitte langsam 
fahren“ bestellt, weil dort viele kleine Kinder spielen. 

• Ein großer Dank gilt den Kümmerern für den ehem. Gasthof Tönnsen, Frau Kirsten 
Schreiber und Frau Ariane Hennings für ihren engagierten Einsatz. 

• Das eingerichtete Bürger- Telefon bleibt auch nach der Corona- Zeit mindestens bis 
zum Ende der Legislaturperiode 2023 aktiv. 

• Mit der Erweiterung des Schulverbandes zum 01.08.20 um die Gemeinden des ehem. 
Schulverbandes Schwabstedt konnte der Schulstandort Witzwort langfristig gesichert 
werden. 

 
 
6.  Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 
6.1 Finanzausschuss 
Ausschussvorsitzende Jansen berichtet, dass die Gemeinde im Rahmen des kreisinternen 
Finanzausgleichs 2020 eine Zuweisung von 32.100 € erhalten hat. Weiter berichtet sie von 
der Prüfung des Jahresabschlusses 2019 des Schulverbandes Witzwort. 
 
6.2 Ausschuss für Kultur, Tourismus, Jugend, Sport und Soziales 
Ausschussvorsitzender Mann führt aus, dass beim 1. Treffen der Arbeitsgruppe für die Er-
stellung einer Nutzungsordnung für den ehem. Gasthof Tönnsen ein entsprechender Entwurf 
einer Nutzungsordnung erarbeitet wurde. 
Da der geplante Seniorenausflug wegen der Corona- Krise abgesagt werden musste und 
auch die Seniorenweihnachtsfeier voraussichtlich nicht stattfinden wird, wurden auf Vor-
schlag von Pastor Fritsch  Präsente an die Senioren verteilt. Diese Idee ist bei den Senioren 
sehr gut angekommen.  
 
6.3 Bauausschuss 
Ausschussvorsitzender Drosdowski berichtet von der Sitzung am 16.07.20. Die Themen ste-
hen auf der Tagesordnung der heutigen Sitzung. 
Lt. Info von GP Joule wurde die Prüfung der Machbarkeitsstudie für das Nahwärmenetz von 
der BaFin abgeschlossen. Die Gemeinde kann jedoch erst tätig werden, wenn die Machbar-
keitsstudie der Gemeinde vorgelegt wird. Die Vorstellung der Studie auf einer Einwohnerver-
sammlung ist aufgrund der Corona- Krise derzeit nicht möglich.   
  
 
7.  Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
Gemeindevertreter Claussen bietet an, den beim Bauhof gelagerten Grand mit freiwilligen 
Helfern an den Wirtschaftswegen zu verteilen. Die Gemeinde müsste lediglich einen Bag-
ger zum Beladen der Anhänger besorgen. 
Gemeindevertreter Rathje weist darauf hin, dass die Banketten der Wege dringend gemäht 
werden müssen, das Erscheinungsbild der Gemeinde würde dadurch verbessert werden. 
Zumindest auf den Einfahrtsstraßen sollte kurzfristig gemäht werden, der Außenbereich kann 
vernachlässigt werden.  
Gemeindevertreterin Jansen berichtet, dass zum 01.08. einige Änderungen beim Rufbus 
eintreten. So wurden die Rufbusgebiete neu zugeschnitten, Witzwort gehört nun zum Ruf-
busgebiet Friedrichstadt- Schwabstedt. Sie bittet Bürgermeister Sievers darum, sich dafür 
einzusetzen, dass die Linien 447 und 449 (Friedrichstadt- Witzwort) nicht nur in den Ferien, 
sondern auch während der Schulzeit betrieben werden.   
 
 
 
 
 
 



08. GV Witzwort am 30.07.2020 

Seite 4 von 4 

8.  Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe des Planungsauftrages für den  
     Anbau des Feuerwehrgerätehauses       
 
Die Angelegenheit wurde bereits ausführlich im Bauausschuss beraten. Die Vorgaben und 
Anforderungen der Feuerwehrunfallkasse sind allen Gemeindevertretern bekannt. 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, die Planung für den Anbau an das Feuer-
wehrgerätehaus auszuschreiben und den Auftrag an den Planer mit dem wirtschaftlichsten 
Angebot zu vergeben. 
 
 
9.  Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe für die Umrüstung der  
     Straßenbeleuchtung auf LED-Technik       
 
Allen Gemeindevertretern liegt der Vergabevermerk des Team Bau für die Umrüstung der 
Straßenbeleuchtung auf LED- Technik vor. 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig die Vergabe folgender Aufträge 
 
Fa. Marose, Tiefbauarbeiten, Auftragssumme  8.951,78 € brutto 
Fa. Bove, Elektroarbeiten,  Auftragssumme   4.403,00 € brutto 
Fa. Hansen GmbH, Lieferung LED- Beleuchtung, Auftragssumme 11.802,42 € brutto  
Fa. Alfa- Masten, Lieferung Stahlmasten, Auftragssumme 1.433,95 € brutto 
 
 
 
Die Öffentlichkeit wird auf Beschluss der Gemeindevertretung von dem weiteren TOP 
ausgeschlossen, da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls oder berechtigte 
Interessen Einzelner dies erfordern. 
 
 
Nicht öffentlich 

 
10.  Personalangelegenheiten       
 
 
 
 
 
 
Bürgermeister Sievers stellt die Öffentlichkeit wieder her und gibt die Beschlüsse, so-
weit möglich, bekannt. 
 
 
 
Mit einem Dank an alle Anwesenden schließt Bürgermeister Sievers die Sitzung. 
 
 
 
 

Bürgermeister     Schriftführer 
 
 
 


	Ende der Sitzung: 21:00 Uhr
	Bürgermeister     Schriftführer


